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2η Παγκόσμια Συνάντηση Ορθόδοξης Νεολαίας 
στην Πολωνία
/ Νέοι και Εκκλησία

Για δεύτερη συνεχή χρονιά, Ορθόδοξοι Χριστιανοί νέοι από όλο 
τον κόσμο συγκεντρώθηκαν στην Ιερά Μονή του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου στο Σούπρασλ της Πολωνίας για την Παγκόσμια 
Συνάντηση Ορθόδοξης Νεολαίας που πραγματοποιήθηκε το 
διάστημα 10-18 Αυγούστου 2023.

Η Συνάντηση προσέλκυσε περισσότερες από 140 αιτήσεις συμμετοχής, εκ των 
οποίων επιλέχθηκαν οι 70 από την Πολωνία, την Ιταλία, το Μεξικό, τη Γαλλία, την 
Αλβανία, την Φινλανδία, την Αυστραλία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τον Καναδά, την 
Ελλάδα, την Γερμανία και πολλές άλλες χώρες. Οι φετινοί συμμετέχοντες 
εκπροσώπησαν 10 από τις αυτοκέφαλες Ορθόδοξες Εκκλησίες του κόσμου.

Η Συνάντηση διοργανώθηκε από τον μη κερδοσκοπικό διεθνή οργανισμό “Suprasl: 
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A World Fellowship of Orthodox Youth” ο οποίος λειτουργεί με την ευλογία του 
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα και έχει 
στόχο να προσφέρει χώρο και ευκαιρίες στους Ορθόδοξους νέους να εκφράσουν 
την κοινή τους πίστη στον Ιησού Χριστό και να στηρίξουν και να ενθαρρύνουν ο 
ένας τον άλλον μέσω της προσευχής και της συντροφικότητας.

Η Συνάντηση διερεύνησε το θέμα «Μαρτυρία περί του Φωτός» (Κατά Ιωάννην 1:7), 
με εργαστήρια και διαλέξεις από ομιλητές από το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Σερβία, 
τις ΗΠΑ, τη Ρουμανία, τη Λευκορωσία και την Πολωνία.

«Η φετινή Συνάντηση ήταν μοναδική καθώς οι συμμετέχοντες όχι μόνο 
συμμετείχαν σε διαλέξεις και εργαστήρια πνευματικής και θεολογικής φύσης, αλλά 
δύο από τις ημέρες της εκδήλωσης αφιερώθηκαν σε ένα μίνι εκπαιδευτικό 
σεμινάριο ηγετικών ικανοτήτων. Το εκπαιδευτικό σεμινάριο σχεδιάστηκε για να 
βοηθήσει τους νέους να εντοπίσουν τις ανάγκες των κοινοτήτων τους και τις 
πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να ανταποκριθούν σε αυτές τις ανάγκες», είπε ο 
κ. Dawid Szejbut, εκ των διοργανωτών της Συνάντησης.

Αποκορύφωμα του προγράμματος ήταν η παράσταση του πρωτότυπου έργου 
βασισμένο στη ζωή της Αγίας Μαρίας Σκόμπτσοβα του Παρισιού με τίτλο “No One 
Can Be a Number”, από τοπική ερασιτεχνική θεατρική ομάδα υπό τη σκηνοθεσία 
της Joanna Troc. Η ζωή της Αγίας Μαρίας και η εστίαση του έργου στη ζωή των 
προσφύγων στη Γαλλία τη δεκαετία του 1930, ήταν ιδιαίτερα συγκινητική 
λαμβάνοντας υπόψη την παρούσα παγκόσμια προσφυγική κρίση.

Επίσης οι συμμετέχοντες της Παγκόσμιας Συνάντησης Ορθόδοξης Νεολαίας 
έλαβαν μέρος κατά την εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο ετήσιο 
προσκύνημα στο Όρος Γκραμπάρκα, γνωστό και ως το Άγιον Όρος της Πολωνίας.

Μετά την Αγρυπνία για την εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ο 
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας 
συναντήθηκε με τους συμμετέχοντες και τους συνεχάρη για τη συμμετοχή τους 
στη Συνάντηση, ενώ παράλληλα τους προέτρεψε να παραμείνουν πιστοί στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία.

Από την πλευρά τους οι νέοι έκαναν δώρο στον Μακαριώτατο μια μπλούζα σε 
κορνίζα αφιερωμένη ειδικά για τη Συνάντηση με υπογραφές από όλους τους 
συμμετέχοντες.
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«Ήταν ευλογία να μπορέσουμε να φιλοξενήσουμε ξανά την Παγκόσμια Συνάντηση 
Ορθόδοξης Νεολαίας εδώ στην Ιερά Μονή του Ευαγγελισμού και στην Ακαδημία 
Σούπρασλ», είπε ο Αρχιδιάκονος Ιωσήφ Matusiak.

«Μέσα από αυτήν και άλλες μελλοντικές εκδηλώσεις, το Σούπρασλ έχει στόχο το 
μοναστήρι και η Ακαδημία να είναι ένας χώρος συνάντησης όπου οι Ορθόδοξοι 
νέοι από όλο τον κόσμο να μπορούν να μοιράζονται τα βιώματα τους, να 
δημιουργούν έργα μαζί και να ενθαρρύνουν ο ένας τον άλλον να συνεχίσουν να 
περπατούν στην οδό του Ιησού Χριστού».

Να σημειωθεί ότι υπάρχουν σχέδια για μελλοντικές δραστηριότητες, οι οποίες θα 
περιλαμβάνουν ένα εκπαιδευτικό σεμινάριο ηγετικών ικανοτήτων τον Νοέμβριο 
και ένα εργαστήριο για ορθόδοξους ηθοποιούς και καλλιτέχνες τον Ιανουάριο.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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